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CAMPO ESTIVO SULLA COOPERAZIONE

Rifugio Montano Monte Coppolo  

Valsinni (MT), 6 - 10 settembre 2010

La domanda di lavoro posta dai giovani investe una pluralità di questioni tutte centrali ed importanti. Alla necessità di assicurare la possibilità di rappresentare e sviluppare i talenti di cui si dispone e sui quali investire, occorre fare in modo che si possano affiancare quegli elementi informativi, professionali ed esperienziali utili a consentire scelte consapevoli rispetto alle proprie caratteristiche ed alle opportunità di sviluppo che ciascun contesto territoriale offre.

Tra le forme organizzative possibili per chi intende avviare una attività imprenditoriale, il lavoro cooperativo rappresenta una forma di particolare attrazione per il mondo giovanile, sia per la centralità della “dimensione di gruppo” sia per l'impronta etica che la muove ed orienta. 

Destinatari

Animatori ed animatrici di comunità del Progetto Policoro, interessati ad approfondire le tematiche legate alla creazione e allo sviluppo di imprese cooperative quale strumento di promozione sociale ed economica.

Obiettivi

Il campo si propone di consentire ai partecipanti 

· di acquisire informazioni (di base ma esaustive), utili ad inquadrare  la cooperazione nell’ambito delle diverse forme societarie e comunque necessarie per avviare un’ attività cooperativa;

· di disporre di un luogo di confronto e di scambio esperienziale; 

· di  approfondire le opportunità di mercato cooperativo;

· di sviluppare le proprie competenze relativamente alla creazione di imprese cooperative fra giovani;

· di cogliere l’importanza di una struttura organizzativa di rappresentanza degli interessi dell’impresa cooperativa in Italia e in Europa;

· di acquisire nozioni e riferimenti utili a svolgere con maggiore efficacia e consapevolezza il proprio  compito presso gli sportelli informativi diocesani.

Organizzazione e metodologie

Coerentemente alle finalità perseguite, il percorso formativo sarà condotto alternando comunicazioni di esperti, testimonianze concrete e metodologie cooperativo-attive, che richiederanno la messa in gioco personale dei partecipanti, la condivisione delle esperienze e dei vissuti emotivi. 

Per la più efficace promozione degli apprendimenti, sarà centrale la dimensione di gruppo; in considerazione della tematica affrontata, del periodo e della collocazione del Campo - sarà lasciato adeguato spazio informale alle relazioni tra i partecipanti, alternandoli ai momenti d'aula.

Contenuti

I contenuti che saranno trattati durante il campo, riguarderanno i principali fattori ed elementi in gioco per la progettazione, costituzione, avvio e consolidamento di una impresa cooperativa, ed in particolare:

· la mutualità cooperativa;

· il lavoro in cooperativa

· il business plan

· la rappresentanza

· la progettazione e i possibili “giacimenti occupazionali”

Sarà inoltre dedicato uno spazio a valorizzare, nella Dottrina sociale della Chiesa, le indicazioni pastorali attinenti i temi della condivisione del lavoro e del lavoro collettivo, al rapporto con il profitto, allo sviluppo personale come realizzazione della propria vocazione.

Sede

Il Campo si tiene a Valsinni (MT), nel Parco nazionale del Pollino, presso il Rifugio montano Monte Coppolo, affidato dalla Comunità Montana al Consorzio La Città Essenziale e gestito dalla cooperativa sociale “Il Sicomoro”, gesto concreto del Progetto Policoro. 

Iscrizioni

Le iscrizioni si raccolgono entro e non oltre il 31 agosto 2010, e saranno confermate solo con l'invio della scheda di iscrizione controfirmata dal partecipante.

Ai partecipanti, il cui numero massimo è fissato in 30 unità, sarà rilasciato un attestato di partecipazione. Le iscrizioni si potranno chiudere anticipatamente al raggiungimento del numero massimo di iscrizioni.

Il campo si attiverà esclusivamente con il raggiungimento di un numero minimo di 15 partecipanti.

Costi

E’ prevista una quota di iscrizione di €. 50,00. 

Confcooperative si farà carico dei costi organizzativi e di quelli relativi alla residenzialità.

I costi di viaggio per raggiungere la sede del corso sono a carico dei partecipanti.

Link

Confcooperative www.confcooperative.it
Sede del campo www.montecoppolo.it
Consorzio La Città Essenziale www.lacittaessenziale.it
Cooperativa sociale Il Sicomoro www.ilsicomoro.net

